

В диссертационный совет Д 212.354.18
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Франка Евгения Владимировича на тему:
«Формирование региональной инновационной системы на базе опорного вуза»
на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05
- Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика; управление инновациями)

В условиях перехода на инновационный сценарий развития одним из ключевых конкурентных преимуществ экономики России становится человеческий капитал. Его расширенное воспроизведение в современных условиях требует нестандартных управленческих решений, востребованы новые институты для координации образования, науки и производства в условиях быстрого изменения факторов. Одним из таких институтов выступают опорные университеты.

При этом использование опорных университетов в качестве драйверов инновационного и технологического развития регионов России требует должного методологического сопровождения. В регионах остро не хватает такого института развития, который сочетал бы в себе роль координатора в системе «образование-наука-производство» и стимулятора инновационных преобразований. Исторически сложившиеся связи с промышленными предприятиями регионов позволяют именно техническим университетам проводить проактивные стратегии, направленные на рост конкурентоспособности отечественной экономики.

Таким образом, тема диссертационного исследования Франка Евгения Владимировича является актуальной и востребованной на сегодняшний день.

Соискателем проанализирован понятийный аппарат, связанный с данной проблематикой, исследованы теоретические аспекты формирования региональной инновационной системы на базе развития инновационного потенциала, проведена актуализация категории «региональная инновационная система». В соответствии с авторским подходом в региональной инновационной системе выделены институты развития, взаимодействующие с целью формирования инновационной среды и инновационного потенциала.

Практический интерес представляет модель стратегического развития инновационного потенциала опорного вуза региона. Для разработки данной модели автор использует стратегический подход, который является оптимальным подходом к системе управления инновационным потенциалом опорного вуза.

К элементам новизны диссертационного исследования следует также отнести механизм реализации стратегии инновационного развития региона на базе опорного вуза. Практические результаты исследования были получены в результате реализации программы развития Самарского государственного технического университета как опорного вуза Самарского региона.

Автореферат диссертации отражает основные результаты исследования, дает представление об их научной новизне и практической значимости и свидетельствует о наличии достаточного количества научных работ по теме диссертации и апробации основных результатов исследования посредством участия Е.В. Франка в международных и российских научных конференциях.

Положительно оценивая результаты проведенного исследования, в качестве замечания следует отметить: по тексту автореферата не совсем ясно, что является трендами развития инновационной деятельности вузов? (п. 1 научной новизны, стр.7).

Автореферат Франка Е.В. отличается научной новизной. Диссертантом достигнута цель, а также в полном объеме решены задачи, поставленные в ходе исследования.

На основе анализа автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Франка Евгения Владимировича соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842. А ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика; управление инновациями).

Заведующий кафедрой
менеджмента и государственного
управления Среднерусского института управления –
филиала РАНХиГС,
доктор экономических наук,
специальность
08.00.05 - Экономика и
управление народным
хозяйством, профессор

Головина Татьяна Александровна

Почтовый адрес организации: 302028 г. Орел, б. Победы, 5а – Среднерусский институт управления – филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»

Тел.: +7 (4862) 59-95-75;
E-mail: golovina-ta@ranepa.ru

